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Comissão de Graduação -- Reunião ordinária

Ata da 268asessão2
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Ata da 268a sessão (Reunião Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos

06/09/2018, na Sala 101 do Bloco A, da Feusp, sob a presidência da profa. Rosângela

Gavioli Prieto e com a presença dos professores Doutores Ana Laura Godinho Lima,

Claudia Valentina Assumpção Galian, Elie George Guimaraes Ghanem Junior, Ocimar

Munhoz Alavarse, Roni Cleber Dias de Menezes, Vivian Batista da Sirva, o Sr. Sidney

Mauro Fontanetti(Assistente Acadêmico) e o Sr. Murilo recato Garcia (substituto do

Chefe do Sewiço de Graduação). Justificaram as ausências as professoras Líbia de

Araújo Doninni Rodrigues e Mõnica Caldas Ehrenberg. l a PARTE. Discussão e

votação da Ata. A profa. Rosângela informa que devido as mudanças relativas a

Secretaria da Comissão de Graduação a elaboração das Atas está atrasada, por isso

haverá um acúmulo de atas a serem aprovadas em próximas reuniões. lla PARTE

Expediente. 2.1 - Comunicados da Presidência da CG. A profa. Rosângela

comunica: a) Do COG destaca o investimento que tem sido feito em um dos "ls", dos

compromissos desta universidade nesta gestão. Inovação e Internacionalização são dois

dos compromissos que integram os "ls", e o outro, que envolve mais a graduação, é a

Interdisciplinaridade. Na Interdisciplinaridade, que é onde o CoG está se propondo, de

fato, a investir, o incentivo será em laboratórios didáticos e mídias digitais. Mas com um

condicionante, que é a apresentação de mudanças curriculares que incorporem a

interdisciplinaridade. Propõe que seja pautada na CG a discussão sobre a Feusp adotar a

interdisciplinaridade no curso de Pedagogia e demais Licenciaturas, mas para isso será

necessário um investimento na revisão do currículo, pois é a partir daí que eles

incentivarão ou não a criação ou melhoria de Laboratórios Didáticos e mídias digitais.

Não sabe informar qual é a perspectiva de interdisciplinaridade que estão trabalhando

na PRG. b) Congregação: 1. Foi aprovada a Comissão Julgadora do concurso público

para a área de Educação Especial, que está em sua terceira versão e conta com 13

candidatos inscritos; 2. Foi aprovado o Projeto Acadêmico da Feusp com muitos elogios

e algumas mudanças que já foram incorporadas e amplamente divulgado aos docentes;

c) Compromisso de gestão da CG/Feusp em relação à avaliação dos Percursos
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Formativos (PF) e estágios: lembra que esse foi um dos compromissos firmados em

2011, quando da implantação do Currículo 48015 que introduziu os Percursos, e

comunica que pretende analisar se os alunos fazem as escolhas motivados pelos PF e o

tipo de escolha que vêm fazendo. Para tanto passou a gerar os documentos, por meio

do sistema JÚpiter, referentes aos anos de 2011 e 2012, que são os dois primeiros anos

de implantação, e analisará se esse material é o suficiente para analisar os PF até 2018

ou se há a necessidade de uma demanda específica. A respeito do assunto comunica

que a profa. Mana Letícia participará da próxima reunião, da CG, a fim de relatar sua

experiência no estágio integrado em Educação Infantil. Também nessa perspectiva de

avaliação dos PF e dos estágios, em acordo com os Chefes dos Departamentos, a CG

deveria gerar um conjunto de informações para que, em seguida, no âmbito de cada

Departamento, eles pudessem avaliar tanto os PF quanto os estágios; e d)

Acompanhamento do ingresso de estudantes pelo Situ: informa que foram

geradas pelo Serviço de Graduação as listas dos três anos de implantação do Situ, 2016,

2017 e 2018. A lista é nominal, e é possível gerar os seguintes dados: quantidade de

matrículas, quantidade de transferências internas e trancamentos. Em uma outra lista,

individual, de cada estudante, é possível localizar o percurso de cada aluno(a).

Comunica que concluiu o levantamento referente ao ano de 2016 e pode verificar que,

com exceção de dois alunos, os outros tiveram trajetórla extremamente regular se

comparado seu desempenho às exigências do curso. Isso significa com boa aprovação e

nota, com médias ponderadas 8,5, 9,2... A fim de dar continuidade ao estudo solicita a

colaboração de mais um docente da CG, lembrando que já conta com o apoio da Profa.

Vivian. O Prof. Ocimar se dispõe a colaborar nessa tarefa. e) Reorganização das

secretarias da CG e da CoCs: comunica sobre o remanejamento das funcionárias

Rosangela e Valéria para a secretaria das Comissões de Graduação e CoCs Pedagogia e

Licenciaturas, e da funcionária Simone para a Comissão de Estágios, Estudos

Independentes e TCC. Com a nova organização administrativa as secretarias das

Comissões passaram a funcionar nas salas 15 e 17 do Bloco B, respectivamente.

Também ficou decidido que as fichas de estágio serão devolvidas pelos docentes aos

educadores, para que eles trabalhem na complementação do banco de dados sobre as

escolas campo. f) Residência Pedagógica: dá ciência sobre a nova regulamentação
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do Programa de Residência Pedagógica que estabelece vinculação das disciplinas da

Base Nacional Comum Curricular à formação de professores. Trouxe o assunto à CG,

pois em breve a Feusp poderá ser instada a se posicionar quanto a se manter o Pibid

e/ou aderir à Residência Pedagógica. g) Situ/PPI/L2: em atendimento à solicitação

da Pró-Reitora de Graduação (PRG) respondemos que não adotaremos a modalidade

"L2", pois não temos como assumir essa responsabilidade sem que a Reitoria nos

ofereça os recursos de apoio (SAS ou equivalente). 2.2- Comunicados da Comissão

de Estágio, Estudos Independentes e TCC. A Profa. Vivian Batista comunica que

está sendo feito um estudo para que a entrega das fichas de estágio, pelos(as)

estudantes, seja feita on-lhe. Com essa prática busca-se garantir que os registros sejam

arquivados e eliminar a necessidade de o estudante ter que providenciar cópia de

documentos. 2.3 - Comunicados da CoC-Pedagogia. O Professor Roni Cleber, no

exercício de coordenador desta CoC, apresenta a proposta do Questionário para

subsidiar estudo longitudinal sobre a trajetória dos alunos ingressantes via Situ. O

documento está disponibilizado, via Google Doc, para apreciação e contribuições dos

membros da CG a ser aplicado junto aos(às) estudantes no primeiro semestre de 2019.

Na sequência comunica que na última reunião da CoC-Pedagogia o prof. Roberto da

Silva propôs que se crie na Feusp uma estrutura, a CoC-da Educação Básica, cuja

finalidade precípua seria realizar a supewisão da Escola de Aplicação, tendo em vista

que esta unidade educacional não está mais sob a responsabilidade administrativa e de

supervisão da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo. Esclarece que a CoC-

Pedagogia não se posicionou a respeito do assunto e que essa é uma proposta do

referido docente. 2.4 - Comunicados da CoC-Licenciaturas. A profa. Cláudia Galian

relata que houve a participação da profa. Rosa lavelberg, na reunião da CoC-

Licenciaturas do dia 16/08. Na qualidade de representante da Feusp junto à CoC-

Licenciatura do Instituto de Psicologia, trouxe a questão de quatro estudantes desse

Instituto que precisam cursar a disciplina de Metodologia do Ensino de Psicologia 11, na

Feusp, no 2o semestre de 2018 para concluírem o curso de Licenciatura em Psicologia.

No entanto, essa disciplina não está sendo oferecida porque a profa. Leny, responsável

por ministra-la, está em licença médica (ou foi licença prêmio e férias com vistas à se

aposentar???) e a PRG não autorizou a contratação de um docente temporário para
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essa disciplina. O instituto solicita o apoio da Feusp para reforçar o pedido do claro

temporário junto à PRG. Alerta que essa mesma situação acontecerá com outras

disciplinas, por exemplo: na área de linguagem, que conta com um docente que

acumula disciplinas de metodologias de várias línguas estrangeiras, este tem direito à

licença prêmio e não pode usufrui-la por não ter substitutos para assumirem essas

disciplinas. Fala da necessidade da Feusp se posicionar a respeito do assunto. 2.5 -

Comunicados dos membros da CG. Não houve. llla PARTE - ORDEM DO DIA.

3.1 - Organização do evento com o Pró-Reitor de Graduação. Os Professores

Claudia Galian, Roni Cleber e Vivian Batista ficaram responsáveis pela elaboração da

programação e do convite. 3.2 - Organização de seminário temático do 2o
semestre. Após sugestões e ponderações os membros da CG propuseram a realização

de Seminários, como parte da agenda da CG, estabelecendo uma relação com as Aulas

Magnas e a Reunião Pedagógica. Um evento abrindo e outro fechando o semestre. O

tema definido para o Seminário: Ingresso e Permanência na USP/Feusp. 3.3 - A

referendar. Of.CG.113/FE/USP/2018. Estrutura curricular em complemento

ao Of.CG.102/FE/USP/2018. Referendado, por 07(sete) votos, pela unanimidade

dos presentes. 3.4 - A referendar. Estrutura curricular. Solicitação do Instituto

de Física. Referendado, por 07(sete) votos, pela unanimidade dos presentes. 3.5 -

Documento CesLibras. E um documento que retrata a procura garantir o

cumprimento da lei brasileira e inserir a disciplina Libras nos cursos de formação de

professores e nas diferentes unidades da USP. Esse documento será apresentado ao

Pró-Reitor de Graduação da USP e será defendida a necessidade de se contratar

docentes para a disciplina Libras, bem como a contratação de intérpretes para as

diferentes unidades. 3.6 - Of.Fafe/02/2018. Indicação de um membro suplente

para o Conselho Curador da Fafe. Foi indicado o prof. Ocimar Munhoz Alavarse. 3.7

- Of. CoC-Licenciaturas 12/2018. referente à Parecer desfavorável do pedido

de Revalidação de Diploma (estrangeiro) de Licenciatura em Letras -
Habilitação em Árabe. FOUAD MASRI. Proc. 18.1.1276.1.7. O Parecer foi

aprovado, por 07(sete) votos, pela unanimidade dos presentes. 3.8 - Ofício CG-

71/2017/Feusp - Referente à criação de ingresso específico via vestibular

para candidatos já graduados. A profa. Rosângela apresenta a decisão da CCV por
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indeferir o pedido da Unidade, levando em consideração que já existe meio legal de

ingresso de graduados na Universidade, estabelecido pela Resolução CoG 3.283. de

maio de 1991, e por considerar ser uma proposta que confere reserva indevida de vagas

para estudantes nessas condições. A CG entende que não há como contra argumentar

quanto ao indeferimento do pedido, por não haver fatos novos a presentar junto à PRG

3.9 - Criação da Comissão de Equidade. A proposta de criação da comissão tem

por objetivo geral subsidiar a Feusp com diretrizes para a democratização e garantia, a

todas/os as/os estudantes, de equidade no acesso, na permanência e no
aproveitamento acadêmico. 3.10 - Apresentação dos dados de estágios

remunerados. O relatório, organizado pela Comissão de Estágios, Estudos

Independentes e TCC, a pedido da profa. Rosângela, tem o objetivo de levantar dados a

respeito da realização de estágio remunerado, não obrigatório, pelos(as) estudantes do

curso de Pedagogia e fazer uma discussão de como trazer essa experiência para dentro

do curso. 3.11 - Critério para manutenção de turma de disciplina optativa. Após

discussão, a CG decide que não há a necessidade de se criar uma Portaria para

regulamentar a manutenção de disciplina optativa com matrícula de poucos alunos, pois

o acordo estabelecido por meio de ofício é o suficiente para as necessidades da Feusp e

neste está previsto que não podem ser mantidas turmas com menos de 10% (seis

estudantes) do número máximo de estudantes previsto para compor uma turma, ou

seja, 60 estudantes. As 13h00, agradecendo a presença de todos, a profa. Rosângela

Gavioli Prieto, Presidente, encerrou os trabalhos e eu, Rosangela C. S. Bernardo

Ferreira, lavrei a presente ata que será assinada pela Presidente à sessão de sua

aprovação. São Pauio/PÇ de setembro de 2018.

..zoar

.qS9'Z

/

125

126

127

128

129

130

13 1

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

pela Presidente à sessão de

'\

S. Bernardo FerreiraRosanq-Profa. Dra. Rosibngela Gavioli Prieto
Presidenta da Comissão de Graduação Secretária da Comissão de

Graduação
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